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A városok dolga.Kaja, 1909. december 21
A fővárosi lapok belpolitikai hírrova­

tában elrejtve, apró betűs közleményt 
olvasunk arról, hogy a városok dolga 
ismét aktuálissá lett. Az összes fővárosi 
újságban a következőket olvastuk :

A városok országos kongresszusán 
az állandó bizottság megbízta Lukács• t
Ödönt, Nagyvárad város tiszteletbeli
főjegyzőjét, hogy a városok végleges
rendezéséről szóló törvényjavaslatnak• •
tervezetét készítse el. Lukács Ödön 
elkészítette a tervezetet s azt részletes 
indokolással és matematikai tabellák­
kal felszerelve átnyújtotta Bárcy István 
budapesti polgármesternek, az állandó 
bizottság elnökének.
Az olvasó a hir első olvasása után 

fejcsóválva kérdi, vájjon éppen most 
aktuális-e ez a kérdés ? Most, amikor 
országos válság dúl, amikor a kormány 
se kint, se bent és a parlament munka­
képessége éppen a politikai helyzet 
zűrzavara folytán béna, munkaképtelen, 
űj alkotásra hivatva nem érzi magát.

Nincsen igaza annak, aki igy gon 
dolkozik. Nagyon helyes, hogy az a 
törvénytervezet végre elkészült. Igaz, 
hogy a mai viszonyok mellett nem 
lehet arra gondolni, hogy egyhamar 
a képviselőház asztalára kerül, még 
kevésbbé ringathatjuk magunkat abban 
a reményben, hogy azt törvényjavaslat 
képében tárgyalás alá vegyék. Csak­
hogy nem szabad elfelednünk, hogy a 
leghosszabb válságnak is vége szokott 
lenni. Akkor pedig nem szabad a vá­
rosoknak készületlenül állatni.

A  városok ezer bajjal, pénzügyi ne­
hézségekkel küzdenek. Nem akarjuk 
újra és ismét felhozni azokat a tömén­
telen bajokat, amelyek a vidék legtöbb

városát fnjlődésébnn akadályozza, gá­
tolja. Mozdulni nem vagyunk képesek 
szegénységünktől. Minden irányban 
megnyilvánulnak az égető, a halasztha­
tatlannak látszó szükségletek, de nem 
bírjuk azokat az igényeket kielégíteni, j 
mert üres a város pénztára.

Nem tudjuk, mit tartalmaz Lukács• •
Ödön törvény tervezete, de bízunk hozzá 
és megvagyunk győ ődve, hogy a váro­
sok bajának orvoslására törekszik

A  fölött nem is vitatkozunk, hogy az 
most. rövid idő alatt a képviselöház elék
kerül. Tudjuk jól, hogy ez lehe­
tetlen. hiszen most ezer más dolga van 
a parlamentnek. A válság bonyodalmai 
kötik le most a politikai faktorokat és 
igy a városok érdekeinek háttérbe kell 
szorulnia Hiszen csendesebb, békésebb 

| időkben is háttérben kellett kullogniok 
, és várni türelmesen, mikor vesznek le 

roskadozó vállainkról a túlságos nagv 
teherbÖl valamit, egy keveset.

Eddig még nem igen történt valami 
számbavehető dolog a városok terhei­
nek könnyítése érdekében. De most már 
nem is késhet soká a segítés.

A  városoknak a maguk dolgait fel­
színen kell tartaniok Ennek a kérdésnek 
nem szabad többé álomba merülnie. 
Ébren kell tartani és állandóan rá kell 
terelni a hivatott faktorok figyelmét.
Ha egyéb célt nem is szolgálna Lukács • •
Ödön törvénytervezete, csak ezt, mai­
akkor is örömmel üdvözölhetnék azt a 
városok polgárai.

De reméljük, hogy az a tervezet sok 
ban hozzá fog járulni a városok ház­
tartásának rendezéséhez.

A rendőrség folyosójáról.i»aj«, 1909 december 21
A bíróság folyosójánál nem kevésbbé érde­

kes a rendőrség folyosója. Csakhogy itt nem 
koncentrálódik minden egy helyre, mint a 
bíróság büntető osztálya előtt. Három felé 
oszlik a rendőrség folyosója. Az egyik, ahol 
a büntető-kapitány, a rendőrfőkapitány, meg 
a rendőrőrmester székel. A másik az ipar­
ügyeket intéző kapitány folyosója, a harmadik, 
az voltaképpen nem is folyosó, hanem kapu- 
alja. Itt végzik a csendőrök az előnyomozatot.

Kétségtelenül az első helyen említett folyosó 
a legérdekesebb, itt mindig akad valami a 
riporter tolla hegyére. Ezen a rövid folyosón 
a rendőrőrmester szobájától a főkapitány elő­
szobájáig egy-egy mozgalmas nap tarka 
képet tár a szemlélő elé. Kalapos, keztyüs 
dáma sétál fel és alá hosszú léptekkel. Egyik 
pádon guggol egy-ké; subás ember. Amott 
butyoran ül a darócba öltözött székely házaló, 
mellette pipál a tilos kolduláson ért tót tem­
plomos atyai! és sorát várja a toloncuton levő 
csavargó. A tereferélő cselédnek udvarol va­
lami nyurga legény. Sehol oly különös szag, 
mint itten. A sürü párás levegőt szinte vágni 
lehetne. Egybeolvad a parfüm-illat a bunda­
szaggal, a kapadohány fojtó füstjével, meg a 
nyomorult, a soha nem szellőzött lakásból 
idehozott dohos szaggal. Ez aztán az élet 
zajos zsivajgó vásárja. Ezek itt mind az elet 
mélyéből kerültek elénk. Apró bűnök, letört 
ekzisztenciák, nyomor, bűnös szerelem, utcai 
duhajkodások, féktelen szenvedelem, meg az 
Isten tudja mi minden ad egymásnak itt, ezen 
a szűk, kis rövid folyosón találkozót.

Az a sétáló boás, kalapos, keztyüs asszony, 
nem valami úri asszony budoárjábol jött ide 
ebbe a vegyes társaságba. Szokva van ö már 
ehhez. Minden városban megesik ez vele. 
Csak meg kell néznünk inélyenfekvő szemét, 
a mesterséges üdeségét. A kavéház kasszájá­
ból került erre a folyósora és valószínű, hogy 
odalent a rendőrkapitány mérsékelt udvarias­
sággal fogja tudtára adni, hogy a várost már 
eleg ideig boldogitotta. Keressen magának 
másutt működési teret.

Amott meg egy asszony. Egyszerű paraszt 
menyecske, kisirt szemekkel. Gyűlöletes pil­
lantásokkal méri végig a sétáló dámát. Biz
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annak könnyebb az élete, mint az Övé. Most 
is azért jár a kapitánynál, hogy panaszt te­
gyen az emberére. Borosun jött haza, meg­
verte, télviz idején kirúgta. Nincs hol lehajtsa 
a fejét. Azért könyörög, hogy ha már nem 
akar vele maradni az ember, hát adja ki a 
kevés vackát, no meg a cselédkönyvét, 
legalább elszegődik valami jó heiyre.

Nem úgy az a cseléd a pádon, tíz már 
megunta az urakat szolgálni. Minek is dol­
gozzék o rongyos tizenkét forintért reggeltől 
napestig, amikor múló, csapodár szerelemmel, 
kevés munkával sokkal jobban megél. Most 
is azért citálták a kapitány elé. Csak azon 
imádkozik, hogy az istenért ne toloncolják ki 
a városból. Mert ez baj lenne. Otthon a falu­
ban csak nehéz munkával lehet megélni.

Apró suhancok, kicsi lopásokért, bűnös kihá­
gásokért fognak felelni a kapitánynak. Amig 
rájuk kerül a sor, azzal szórakoznak, hogy 
kicsennek a székely házaló butyrából egy-két 
törülközőt.

A székely házaló engedélyt akar ki könyö­
rögni vagy három napra, hogy itt veszteget­
hesse a Bécsből hozott, székely háziipari ter­
méknek keresztelt selejtes portékáját.

A gyülevész nép zsivaja egyszerre elül. 
Fegyveres csendőrök jelennek meg a színen, 
maguk elé bocsátva villogó szemű, kusza 
hajú oláh koborcigányokat. A csendőrtekintély 
itt is megnyilvánul. Az apró tolvajok, a facér 
cseléd, az ablak be verők hada, a korcsma­
hősök a kakasiollas sisakok láttára meglapul­
nak, elcsendesülnek, meghunyászkodnak. Mert 
hát nem jó a zsandár figyelmét magára vonni. 
Ne tűnjék fel előtte ismerősnek, ha legköze­
lebb elejbé kerülnek.

Nyilik az ajtó, belép rajta a csendőr es a 
zsivaj még nagyobb lesz, mint az imént.

Valamivel odébb, Lakos bácsi ajtaja előtt 
is nagy a tolakodás. Egymást lökik az em­
berek a passus irás fele. tízek nem tartoznak 
a gyülevész nép közé. Lovat, tehenet, disz­
nót adtak el, meg kell váltani a járlatot 
Sietős az útjuk, hát azért szörnyen türel­
metlenek.

De mi ez a lárma ahhoz a zajhoz képest,, 
ami túlsó folyosó zsivajához képest. A túlsó 
folyosó végéről hangzik a zaj, a lárma, a teli 
torokból hangzó kiabálás.

A községi biró ajtaja előtt nagy a tumultus. 
Adósok, hitelezők veszekszenek egymással. 
Egyik állít, másik tagad. A hitelező apro- 
kicsiny követelését szeretné behajtani, de tiz 
adós közül kilenc letagadja, hogy valaha vett 
volna kölcsönt, de ha vett is, hát reges régen 
megfizette már.

Két garasos adósságokról kell itt bíráskodni 
és hatvan fontos sértések röpködnek a levegő­
ben.

Bizony nehéz itt igazságot tenni. Justitia 
istenasszonyt is megtéveszti a sok goromba 
tagadás, meg bizonygatás.

Délre kiürülnek a folyosók, hogy másnapra 
új és hasonló alakoknak jusson hely.

X.

Telefonhirek.Budapest, iont». december ál
A politikai h e ly s e t.

Ellenőrizhetetlen hírek. 

Tanácskozások.

A balpárt állasfogialasa.
Ma délben miniszteri tanácskozás volt, 

amelyen foglalkoztak Holló Lajos indít 
ványával, de főleg a román kereske­
delmi szerződés dolgával, amely most 
már nagyon is sürgőssé vált

Ugyancsak ezen az értekezleten szá­
molt be Andrássy és Wekerle a Khuen- 
Héderváryval és Kossuth a Lukács 
Lászlóval folytatott tanácskozások lefolyá­
sáról.

A déli órákban ellentétes hirek keltek
szárnyra a képviselöház folyosóján. Az#
egyik hir tudni vélte, hogy Lukács tár­
gyalásai nem vezettek eredményre, mig 
a másik szerint Lukács László holnap, 
szerdán Bécsbe utazik és csütörtökön 
kihallgatáson jelenik meg a király előtt 
oly célból, hogy őfelségének jelentést 
tegyen arról, hogy puhatolódzásai tel­
jes eredménnyel jártak és most felhatal­
mazást kér a nyílt tárgyalások foly­
tatására.

A képviselöház ülése.
A képviselöház ma délelőtti ülésén 

H o l l ó  Lajos megindokolta az önálló 
bankra vonatkozó indítványát, melyet a 
Ház egyhangúlag elfogadott.

Just li Gyula indítványára elhatá­
rozta a Ház, hogy az indítványt holnap 
fogják tárgyalni.

Ezután áttértek az indemniti javaslat 
tárgyalására

P i l i s y  István Justh Gyula indítvá­
nyát fogadja el és ő is azt kivánja, 
hogy a javaslat ne adassék ki a pénz­
ügyi bizottságnak. Bírálatot mond a 
kormány felett, majd azt mondja, hogy 
a függetlenségi párt nem azt nézi, 
hogy ki hozza az önálló bankot. Bárki 
hozza, azt támogatják.

H e n t z  Károly az indemnitás javas­
latot elfogadja, mert az országot nem 
szabad újév után exlexbe vinni.

Közben szenzáció is volt a Házban. 
A  mai reggeli lapok szerint a balpárt 
ma belépett volna a Justh-pártba. Ma 
délben tartott a függetlenségi balpárt 
értekezletet, amelyen ezt a határozatot

kellett volna kimondaniok. Azonban a 
pártértekezlet kimondotta, hogy nem 
tartja elérkezettnek az időt arra, hogy 
a balpárt a Justh-pártba beolvadjon.

Ez a hatátozat politikai körökben nagy 
feltűnést keltett. Úgy magyarázzák a 
dolgot, hogy a balpárt meg akarja tar 
tani ellenzéki karakterét és valószínűleg 
olyan értesülésük van, hogy Justhék 
már megegyeztek Lukácscsal.

Politikai körökben azonban az a vé­
lemény, hogy a balpárt értesülése téves. 
Ezt Holló Lajos ma parlamenti beszé­
déből következtetik. Az elnöki szobában 
is volt értekezlet a Ház további ülései 
tárgyában es úgy határoztak, hogy 
karácsony előtt szerdán lesz az utolsó 
ülés. Karácsony után pedig kedden lesz 
az első ülés.

u

NAPIHIRKK.
Aflitsunk melegedő szobákat.

Hidegre fordult az idő. Kellemetlen, hide 
pára átjárja még a csontját is az embernek. 
Jó volna ilyenkor meleg kabát. De hány gyer­
meknek nincsen télikabátja ? Apró, kicsiny 
gyermekeket is lehet látni, akik korán reggel 
vékony kabátkában, dideregve mennek az 
iskolába. Nincs ennél meghatóbb, fájdal­
masabb látvány. Es hány gyermektüdő telik 
meg a tuberkulózis bacillusaival. Jo volna 
ilyenkor a meleg szoba. De drága a tüzelő, 
amit a szegény vásárol, annak is eg3' része 
kézen-közön elsikkad. Megdézsmálják a szenet 
a pincében, magyarán : ellopják, ha nem is

9

felét, legalább is a harmadát. Es éppen ezért 
ismét feltolul a kérdés, lehetséges lenne-e a 
városban néhány melegedő szobát felállítani, 
ahol iskolából jövő és odaigyekvő gyermekek, 
szegény öregek stb. a nagy hidegben meg­
pihenhetnének. Gondolkozzanak ezen jótékoy 
intézményeink, hátha valamelyes csekély költ­
séggel sok szenvedő embernek arcáról töröl­
nének le könnyet és hidegtől elkinzott, meg- 
gémberedett tagjaikba jótékony meleget su- 
gároztatnának !

Torn ya i kiállítása. T o r n y  a i János, 
tekintettel arra az igazán kedves és meleg 
érdeklődésre, amelyben a bajai közönség a 
kepeit részesítette (csak a legelső estén 1000 
koronán felül kelt el) tárlatát kibővítette azok­
kal az apróbb eredeti rajkaival, amelyek annak 
idején a Munkácsy, Feszty, Jókai stb. tetszését 
annyira megnyerték, hogy többet meg is vet­
tek közülök.

Tornyai ezzel azt akarja elérni, hogy a 
kevésbbé tehetősek részére is lehetővé tegye, 
hogy olcsó pénzen (10 -20 frt) komoly mű­
vészi becscsel biro képekhez juthassanak. 
Ajánljuk ezeket a karácsonyi ajándéknak 
való darabokat a közönség ügyeimébe. A 
tárlatot pedig mától fogva az is érdeklődéssel» NK

Kitűnő minőségű vadászfegyverek,

F ló b e r t-f e g y  v e r e k  é s  r e v o lv e r e k
minden rendszerben, egyszerű és finom kivitelben, Mindennemű vadászeszközök és felszerelések nagy választékban és jutányos áron

KORCSOLYÁK : Jackson Haynes, Kondor, Jégkirály, Halifax, Columbus és Blosta
minden n a gyá g ija i] ég k ivitelben  kaphatók : Orescher Gyula kereskedésében Baján.
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nézheti végig, aki már látta, mivel ott uj 
oldaláról ismerheti meg a művészt — mint­
egy 50 darab rajzából.

0

Szabadlyceum. Élvezetes délutánja volt 
annak a nagyszámú közönségnek, amely 
megjelent vasárnap délután a Kath. Legény- 
egylet lyceumi előadásán. Mindjárt az első 
szám meglepte a publikumot. Egy művészi 
hármast aoott elő három művészember. 
Ehrlich Antal hegedűn, Kiss A. József cellon 
és Karig Emil zongorán játszott. Az igaz 
műélvezetet zajos tetszésnyilvánítással hono­
rálta a hallgatóság. Sípos Istvánná lépett ez­
után a pódiumra és mély érzéssel szávalta 
el az » Attilius Kegulus« cimű költeményt. 
Zajos sikert aratott. Ezután Palotai írén fő- 
gimnáziumi tanár ült a fölolvasó asztalhoz 
és nagyérdekű előadást. A virágról a költé­
szetünkben tartott tartalmas és poetikus elő­
adást. Köbling Annuska ügyes és élvezetes 
zongorajátéka után Melter tanitóképző-intézeti 
növendék mongotta el megkapó közvetlen­
seggel »Rákócy hadnagya « cimű melodrámát 
Bárdi képző-int. növendék bravúros zongora- 
kisérete mellett. Befejezésül László Károly 
kacagtatta meg a közönséget ügyes kupléjá- 
val. »Az esernyő« kupiét adta elő.

A bajai jótekonycélú Leányegylet dec. 
26-án, karácsony másodnapjáu humoros iro­
dalmi esttel egybekötött álarcos dominó bált 
rendez, melynek részletes programmja a kö­
vetkező: 1. Elbeszélés. Lka és felolvassa 
András Ernő. 2. Brahms: Feldeinsamkeit,
Schubert: VVohin, Rubinstein: Dér Azra,* 0
Szer.dy A.: Ynca Panna. Dalok. Énekli Róna 
Dezső a in. kir. operaház ö. tagja. Zongorán 
kiséri dr. Krausz Gyula. 3. Felolvasás a fel­
olvasásról. Szerzője Fenyves Ferenc. 4. Liszt:
Faust valze. Zongorán előadja dr. Krausz• •
Gyula. 5. Humor-mozaikok. (Jsszeállitja dr. 
Havas Emil — A műsor kezdete pontban 
fél 10-kor. —■ Akik meghívóra igényt tarta­
nak, forduljanak Geiringer János titkárhoz.

A Miasszonyunkról név. szeg. Iskola- 
nénék intézete 1909. december hó 26., 27. 
és 28-án az iskolafolyosó kikövezésére szini- 
előadást rendez, melyre a női ifjúság barátait 
es pártfogóit tisztelettel meghívja. Kezdete 
délután fel 3 órakor. Helyárak személyen- 
kint : Az első sorokban 1 korona 60 fillér ; 
az utolsó négy sorban 1 korona. Számozott 
jegyek a zárdában előre válthatok. Megjele­
néskor kérjük a jegyek előmutatását. A n. b. 
hölgyek szíveskedjenek kalapjukat az ovoda- 
helyiségben letenni. Szives felülíizetéseket 

- a jótékonycélra való tekintetből — köszö­
nettel fogadunk. Műsorozat: 1. Víg karácsony. 
Szinmű 2 felvonásban. 11. Örökké ifjú, örökké 
szép. Szinmű 3 felvonásban, Miklós Simon 
után.

Rémhírek — alhirek. Egy idő óta abban 
leli valaki a kedvet, hogy a varosban rém­
híreket terjeszt, amelyekből, persze egyetlen 
szó sem igaz. Az álhireknek ismét két dísz­
példánya forgott közszájon. Többen fordultak 
hozzánk azzal a kérdéssel, hogy mi igaz ab­
ból az elterjedt hírből, hogy Kisbudában 
fatolvajokat leplezett le a csendorség es ami­
kor a járőr a tolvajokat elő akarta állítani, 
a tolvajok ellenszegültek, kést ragadtak és 
az egyik csendőrt leszúrták. Persze egy szó 
sem igaz az egészből. Másik rémhír nem ke- 
vésbbé cifra. Ijedt hangon kérdezik tőlünk 
telefonon, hogy igaz-e az, hogy a rendőrség 
felhívta a közönséget arra, hogy a házakat 
délután négy órakor zárják be, mert álruhába 
öltözött rablók garázdálkodnak a varosban. 
Alig nyugtatjuk meg a kerdezosködőt arról, 
hogy az is hazugság, már is újabb es újabb

bolond dolgokat kérdeznek, megtámadott likőr-kivonat bármelyike. Használati uta-
korcsmárosokrol, kirabolt házakról. , „ , . , • . , , •„ , ’ sitasok es prospektusok ingyen bárkt-

Gsak azt szeretnok tudni, hogy kinek telik !
kedve az ilyen hazugságok terjesztésében. ne  ̂ díjtalanul rendelkezésére állanak-

Szegeden tárgyalók a Haverda-ügyet ?
Ma az a hir terjedt el Szabadkán, hogy a 
szegedi kir. főügyészség a Haverda-ügy 
védő-ügyvédeinek, biróküldési indítványát el­
utasító javaslattal terjesztette fel a Curiához. 
Szegedről azt telefonálják, hogy az ügyet ott 
fogjak tárgyalni. Szombat délelőtt ugyanis 
odaérkezett Lampel Ybl mos igazságügy mi­
nisztériumi osztálytanácsos s megtekintette az 
esküdtszéki tárgyalótermet. Ezzel kapcsolat­
ban az a hir terjedt el, hogy a Haverda-ügy 
tárgyalására januárban rendkívüli ciklust tar­
tanak. A tárgyalás elnöke előreláthatólag 
Pokay Elek lesz, az ügyet Gerhauser József 
törvényszéki bíró adja elő, szavazóbiró Nagy 
Zoltán törvényszéki biro lesz s a vádat dr. 
Szapár József főügyész képviseli.

Felhívás. A in. kir. Technológiai Ipar- 
múzeum Igazgatósága a keresk. m. kir. minisz­
ter úrnak rendelete alapján. Baján, 19lu. évi 
január 3-tói 1910. január 31-ig cipész-ipari 
tanfolyamot rendez.

Eelkérjük azokat a cipész iparosokat, 
akik a tanfolyamon részt venni óhajtanak, 
az Ipartestület hivatalában mielőbb jelent­
kezzenek.

Az Elnökség.

Szilveszter-estely a Nemzeti Szállodá­
ban. Deut s ch  Mátyás a Nemzeti Szálló 
agilis vendéglőse az idén is Szilveszterkor 
nagy tombola-estélyt rendez, melyre változa­
tosságkép — hogy elsőrendű, kitűnő zenéje 
is legyen — szerződtette ifj. Jónás  Lacit, 
Tolnavármegye leghíresebb és legjobb cigá­
nyát. Ifj. Jónás Laci hires cigányprímás, ki­
tűnő szólista, zenekara 14 tagból áll és külö­
nösen felemii tésre méltó a tárogató, régi 
kuruc nótáival.

Ha tehát valaki családjával a Szilveszter­
estét kedélyesen és jól akarja eltölteni jól 
akar és nem drágán megvacsorázni, az az 
idén is a Nemzeti Szálló barátságos helyisé­
gét keresi fel, ahol mindent megkap ami 
hozzájárul ahhoz, hogy az ember az új évet 
— talán egy jobb esztendőt — vigadva 
üdvözöljön.

Lemondott alorvos. A városi közkórház­
ban ismét megüresedett egy alorvos! állás. 
A röviddel ezelőtt kinevezett dr. Makay Attilla 
lemondod a közkórházban viselt alorvosi 
állásáról.

Felhívás. Felhívom mindazon családokat, 
akik állami gondozásban levő gyermekeket 
kívánnak családjukba felvenni, nálam Szent 
István-tér 5. szám alatt levő lakásomon 
jelentkezzenek. Jelentkezni lehet reggel 8—9 
és délután 2—3 óra között. Bleier Ilona telep­

őr velő nő.
Szilveszter-estély a Bárányban. A Bá­

rány szálloda bérlője, mint minden évben, az 
idén is nagyszabású Szilveszter-estélyt ren­
dez. A bérlő mindent megtesz, hogy vendegei 
jól érezzék magukat Szilveszter éjjelén és 
jókedvvel üdvözölhessék a beköszönő újévet. 
Lesz jó cigányzene és halpaprikás.

Karácsonyi es újévi ajándéknak legal­
kalmasabb egy üveg finom illatszer. 

Legkitűnőbb parfümök, iíiusiüil, szilárd 
parfümök 1 — 24 koronáig, dús válasz

tokban kaphatók : d,\ Geiringer János
Vöröslő reszt gvógvs :ert.búban Baján

Rum és likőrök keszh s • házilag. 1 0 0 -
200 percent megtakarítás. 50 fillér egy 

adag legfinomabb rum kivonat, vagy

Kapható egyedül Gyarmati Emil gyógy, 

szertárában Baján.

Segédszerkesztő :
f o d o r  k á r o l y .

Kiadóhivatal
NÁNAY LAJOSkönyvnyomdája.

Szerkesztőség telelőn szama 101. 
Kiadóhivatal telefon szama : llf>•• " A .

Vadászat felhagyása következtében

két golyós és két sörétes
FEGYVER

minden hozzávalóval együtt eladó. 
Cim megtudható a kiadóhivatalban.
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Szabott árak.
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Elegáns URAK » . H Ö L G Y E K
ma már kizárólag

Robrak-ciDőt
hordanak,

amelyben a jáfág biztos ^éqyelmeg.
Kapható :

Ü Á Z Á R  SÁjVIÜEü
lát- és kötszerésznél
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Elegáns fazon. ! •
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K A R Á C S O N Y F A
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kaphatók : • »
IFJ. CSERBA GYÖRGY
fűszer- es csemegakereskedunel.

r m  M »  r t i
M  U M T I I

Kerem
C S A K

megtekinteni !
' j *
Jk Jk Jk

Biztos járás.
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S ch u lh o f G y u la  mechanikus
kerékpár-, varrógép-, gramofon, valamint ilyen 
kellékek raktára 3AJAN, Budapesti-út 15. sz. a.

nem adok semmit, de hallatlanul olcsó árban

a legnagyobb választékban száz és százféle 
két oldalú, 25 centiméter átmérőjű

© M l © ? ©
2 korona 50 fillértől kezdve feljebb, továbbá

pompás

olcsó árban. Elvállalok: gramofon, kerékpár 
és varrógép javításokat teljes jótállás mellett.

Teljes tisztelettel
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Nagy Occasió!
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cd
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cd
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Jíarács oaiji ajándékounak 
alkalm as árúk :

. férfi- és gyermekkaíapok, nyak 
kendők, női alsőszoknyák, szőrme- 

boák és karmantyúk
Astrahán. Scungs, Scungs Va- 
lubi, Brabant, Angora és Muflon

szőrméből

óriási választékban
kaphatók :

»«

divatáru- és 
szőrmekereskedéséből

íBaján.

Karácsonyi vásár!

B l

CD
KIMm
2

CJ!

I

Si

&

fiú

( 'S o n lk o m o n y ,

pehelykönnyű, tiszta fagyából készült

a  m

a U
továbbá saját főzésű

1

pálinka
kapható

H r a u s z  JVIópnál
Bajaszentistván.
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Eg y  sö té t  m att ebédlő  
eladó . B ő veb b et a k ia d ó h iv a ­
ta lb a n .

% % % % % % m .► % % % % % % %

L e g a lk a lm a sa b b

Képeskönyvek,
Mesóskönyvek,
Ifjú ság i iratok,

Diszmüvek, Díszes 
levólpapiros dobozok,

Imakönyvek,
írószer-készletek,

HEGEDŰK,
Hegedű-tokok 

nagy választékban I«•■A*

Sehulhof Gyula
mechanikus.

Hirdetmény.
Van szerencsénk a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, miszerint 
a tulajdonunkat képező — az Erzsébet- 
királyné-utca 24 sz. alatt levő jó forgalmú 
ü zleti h ázu n k ati mely kitűnő ter­
mésű szőlős kerttel bir, úgy a Szent 
Antal-utca 46-ik számú jó karban levő 
la k h á zu n k a t, valamint a. jaukói dű­
lőben levő 1000 □  *öl nagyságú jó kar­
ban levő és a legnemesebb fajszőlőből 
álló sző lő n ket szabadkézből, — avagy 
f. hó 22 én d. u. 3 órakor a bajai kir.
járásbíróság telekkönyvi helyiségében ön­
kéntes árverésen eladjuk.

Tisztelettel

Magyar András és neje

§  FontosFontos minden 
konyhában !

Micsoda? dr.Oetker 
sütőpora !

D r. O etker sü tő p o ra
tökéletes, hygiénikus, orvo­

sok által ajánlott

é le s z tő  p ó t ló -
l csomagocska ára 12 fillér és 
'/» kilogramm lisztnek elegendő.

Kapható milliószor bevált hasz­
nálati utasítással együtt :

Drescher Gyula 
Horánszky László 
Somorjay Ferenc 
Csorba György

úrnál Baján

Singer és körhajós varrógépek
házi és ipari célokra.

E re d e ti M eteor fo lytonég ő
1 Á L Y H Á K ,

Slickel fiis tc s ő v e k

À legszebb karácsonyi ajándék 
egy szép e z ü s t  dísztárgy!

Az ajándékot vásárló közönség szives 
tudomására hozom, hogy a Rude Ignác 
úrtól átvett összes

I C o p c s o i ^ á k

H u s v á g é - g é p e k
kiváló jó minőségben kaphatók :

Scheer és Weidinger
vaskereskedő cégnél.

e hó végéig b á mu l a t o s  olcsó árban 
árusítom, miről bárki minden vóteikény- 
szer nélkül meggyőződést szerezhet.

Kiváló tisztelettel

ï I  u d e I g n á e  Utó  d a.
% % $ % % % % % % % % % % % %

k a r á c s o n y i  a j á n d é k o k
1 Ifj. Wagner Anta! könyvkereskedésében I

kaphatók.

Fényképezőgépek Lauberger-fele

^ongoráfi.

Schunda-téie

c im & a lm o f i

Nyomatott Nanay Lajosnál Baján




